

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2024年1月30日
癸卯年十二月二十

星期二
第14364期

阅读方式知多少

- 读书 ■ 看报纸杂志 ■ 电脑在线阅读
- 手机阅读 □ Pad(平板电脑)阅读
- 电子阅读器阅读 □ 听书 □ 视频讲书

每天
阅读1小时

文化荣光
书香镇江

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

今日 8 版 镇江日报社出版

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 统筹推进高质量发展和高水平安全 为中国式现代化镇江新实践提供坚实支撑

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)1月29日下午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,在学深悟透上下功夫,在融会贯通上下功夫,在知行合一上下功夫,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到市委工作要求上来,统一到全市上下干事创业上来,为全市高质量发展提供坚强支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,着力提升金融服务实体经济质效,防范化解金融重点领域风险,为全市高质量发展提供有力支撑。要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要指示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力建设更高水平平安镇江、法治镇江。要深化人才“镇兴”行动,持续推进产业工人队伍建设改革,引导各类人才在中国式现代化镇江新实践中大显身手、才尽其用。要积极主动融入全省“一带一路”交汇点建设,加强对外经贸交往、文化交流,致力高水平对外开放。

会议听取了学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神八个方面专项工作推进情况汇报,指出要提高政治站位、增强“答卷”意识,深化调查研究,优化路径方法,强化组织推进,形成落实合力,努力形成更多面上的全局性变化和点上的高质量成果。

会议传达贯彻全国、全省宣传部长会议精神,要求深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党对宣传工作的全面领导,加强正面宣传和舆论引导,繁荣发展文化事业和文化产业,深入开展城乡精神文明建设,加快建设社会主义文化强市,为交出“镇江很有前途”时代答卷提供有力宣传思想文化支撑。

会议传达贯彻省十四届人大二次会议、省政协十三届二次会议精神,指出要迅速掀起学习宣传贯彻省两会精神的热潮,在对标对表上出实招、抓落实上见成效,从抓头抓尾、干在实处、不折不扣将省委、省政府的各项部署要求落到实处,把高质量发展的步子走得更

加坚实,为全省“走在前、做示范”、“挑大梁”多作镇江贡献。

会议听取了全市安全生产工作汇报,强调要自觉把安全生产作为谋划发展的前提、抓好工作的底线,对安全生产工作真正上心、用心、处处小心,切实拧紧责任链条,全面排查整治风险隐患,不断提升本质安全水平,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

会议听取了全市信访和安全稳定情况汇报,要求守土有责、守土尽责,切实抓好信访和安全稳定各项工作,确保社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

牢记殷殷嘱托 努力交好答卷 市委办第一党支部召开 主题教育专题组织生活会 马明龙以普通党员身份参加并谈心交流

本报讯(记者 胡建伟)1月29日上午,市委书记马明龙参加市委办第一党支部主题教育专题组织生活会,与支部成员谈心交流,希望大家牢记嘱托、感恩奋进,扎扎实实、踏踏实实做好“三服务”工作,努力为中国式现代化镇江新实践作出新的更大贡献。

马明龙充分肯定市委办系统过去一年工作取得的成绩。他说,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在省政协十三届二次会议开幕会上,省委书记信长星向全省上下发出了“做好‘走在前、做示范’的新答卷”的动员令。牢记殷殷嘱托、努力交好答卷是我们的共同目标。党办职在中枢、位在关键,要强化答卷意识,在真抓实干中勇于作为、尽责担当,推动各项工作取得新成效、迈上新台阶。

马明龙强调,要深刻领会、全面落实

习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要指示精神,巩固拓展主题教育成果,做到政治过硬,坚定如炬如磐的政治信仰,扛起一竿到底的政治担当,厚植人民至上的政治立场,树立和践行正确政绩观,在旗帜鲜明讲政治上走在前、当表率;做到成绩过硬,胸怀全局、服务大局,参之有道、谋之有方,善抓统筹、善抓落实,在干事创业善作为上走在前、当表率;做到作风过硬,保持忘我奉献的境界,舍我其谁的志气、自我约束的清醒,在精益求精树形象上走在前、当表率,努力做忠诚干净担当的党办人。

会上,支部负责同志通报主题教育开展、支部委员会查摆问题等情况,支部成员结合个人实际发言,交流学习感悟,严肃认真开展批评和自我批评,深挖问题根源,明确努力方向。

市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可列席会议。

恒顺醋业荣获2023年江苏省“质量标杆”

本报讯(孙慧婷 王娜 谭艺婷)近日,省工业和信息化厅公布2023年江苏省“质量标杆”名单,江苏恒顺醋业有限公司凭借“实施智能化制造与数字化转型深度融合实践经验”荣获2023年度质量标杆荣誉。

食醋作为我国传统调味品的重要组成部分,面临着同质化严重、整体竞争力弱的难题。为应对这些挑战,近年来,恒顺醋业在传承的基础上,积极拥抱数字化,实施“食醋酿造智能工厂试点示范”项目,推动企业数字化转型。项目涵盖生产过程监控、质量分析、能源管理、性能分析、设备管理和成本分析等模块,搭建了覆盖“生产-加工-运输-销售”的全链路信息平台,实现管理业务横向互联,制造业纵向集成,数据信息上下互通,让现场质量管理变为“云管理”。通过智能化制造与数字化转型,恒顺醋业能有效保证产品安全可控,真正实现质量问题前置预警和产品质量的一键追溯,助力质量管理全生命周期的提升。

在新的起点,恒顺醋业将继续发挥示范引领作用,坚守品质,积极创新,以智能化和数字化为引擎,提升产业核心竞争力,为消费者提供更多元、高品质的食醋产品,为推动我国食醋行业高质量发展贡献力量。

华梦丽:逐梦沃野,跑出科技兴农新天地

学思想 强党性 重实践 建新功 学习身边 榜样

张映钢 滕庆海 张凤春

1月25日,气温仍在低位徘徊,阳光照在水面上散发出阵阵寒气。上午10时,记者驱车来到句容果牧不忘农场,全国乡村振兴青年先锋标兵、农场党支部书记、总经理华梦丽正在查看梨树剪枝修理后的生长情况。“我们前面的重点,更多的是从传统农业到体验式农业,再到科技服务型农业的转型升级。现在主要是推进农业机械化

和农业现代化,明年有望实现农业机械化。”华梦丽说。

“95后”的她,今年已是扎根农村的第9个年头。9年时间里,她不爱红装爱“农庄”,坚持科技兴农,逐梦广袤沃野,带着乡亲们让绿水青山流淌成诗。

华梦丽大学毕业时,接手父亲的“负百万”农场,带领4名同班同学开办果牧不忘家庭农场。创业初期,面临果蔬价格提不上去、部分产品卖不出去等问题,华梦丽和小伙伴们走访市

场,调研农户,及时转换创业方向,探索农耕体验项目。农场用了整整11个月的时间,完成了传统农业向体验式农业的转变。立足果牧全年供应,果牧不忘农场发展“园-种-养-肥-育”生态循环农业,涉及农林牧副渔五大产业,年产出农副产品62万公斤。做到“游玩赏食宿”五位一体,年度游玩人数突破10万人次,产值达1500万元。

这次转型让华梦丽对从事农业更加充满信心。2018年,华梦丽选择与农业技术学院合作,建立植物组织培养实验室,打造“植物工厂”。华梦丽跑出了科技兴农新天地。她的组培室不仅能培养草莓苗,还成功孕育了火焰南瓜、寒地玫瑰等幼苗。

(下转2版)

城建集团:在专业与绿色发展中高速前进

奋力攻坚 聚力突破 国资国企在行动

本报记者 单杉 本报通讯员 朱天琦

“让专业的人做专业的事。”国企改革之初,市国资系统就将此定为改革准则之一。改革过程中,一批专业化公司应运而生,项目多点开花,助力我市高质量发展。

作为全市国资系统第一批专业化公司的朱方建设集团,是镇江城建集团全资子公司,秉持“产业兴城”这一发展理念,在房地产开发、建筑施工等专业领域一展身手,先后获得省房地产开发行业综合实力五十强企业、省房地产行业党建先进单位、市五一劳动

奖章等荣誉称号。大西路九如生活广场、清河湾二期、崇实里……一个个优质工程在集团建设下诞生,国企品质充分彰显,实干担当可见一斑。

城市东、江大旁,在朱方建设集团匠手之下,桃李云庐项目初具雏形。项目现场,各种大型机械设备配合默契,共同构筑市民安居梦。

2023年12月16日,项目首批叠墅产品入市,开盘半小时就去化60%,首开销售金额达6800万元,一举打破镇江楼市长久以来的市场寂静。桃李云庐何以破局?朱方建设集团副总经理陈其荣给出了答案:“首开的市场实践证明,经过

精心打磨的好产品才能脱颖而出。”

陈其荣介绍,项目依托地块地理特征,规划出南低北高的宋韵美学作品,形成前低后高的混合式景观层次,主要产品是叠墅、洋房及大平层,是板块内高品质标杆项目。项目还引入绿城管理集团,实现锦上添花。

“项目预计2025年12月31日前竣工交付。”陈其荣表示,从首开到交房,仅用2年时间,彰显国企担当的同时,也为稳定区域楼市注入强大动力。

城市另一边,城建集团另一家子公司也传来捷报。

镇江长山环境有限公司负责的少姑山-刺荆山水泥用灰岩矿开采加工项目已完成参建五方验收,砂石加工生产线调试结束并具备生产能力。

智能监控室里,厂区情况一目了然;生产车间里,管道交错,机器轰鸣。

(下转2版)

6特10金5银 镇江草莓在省级 评奖中再创佳绩

本报讯(记者 周迎 通讯员 茅蓉芳)日前,由省农技推广总站、省草莓协会联合举办的2024年度江苏省优质草莓品鉴推介活动在扬州市举办,我市选送的33个草莓样品获得特等奖6个、金奖10个、银奖5个的好成绩,获奖率超60%。

据了解,此次活动由市农业农村局组织19家草莓经营主体参加,共选送了红颜、金陵丽丰、紫金香雪、香野、粉玉、粉玉2号、久香7个品种的33个草莓样品参评。专家组对参赛草莓外观品质(果型、颜色、整齐度等)与内在品质(肉质、风味等)进行打分,并结合测定的可溶性固形物含量评出最终结果。

近年来,我市不断引种优质新品种,加快推进草莓标准化生产,进一步提升草莓品质及品牌知名度。截至2023年底,全市草莓种植总面积达1.59万亩,总产量2.75万吨,总产值达6.54亿元。

蒋乔街道七里社区: “邻聚里”党群服务圈为“一老一新”幸福加码

本报通讯员 卢洲 本报记者 姜萍

1月7日上午,公益健康讲座;1月10日晚上,“大雪”绘本阅读课;每周五下午3时,绘本故事分享会;1月18日腊八节传统文化体验活动……走进位于镇江高新区蒋乔街道七里社区的儿童玩具绘本馆,墙上的小白板上,1月1月活动策划井然有序。最新的绘本、活泼时尚的装修风格、温馨明亮的阅读环境,让这里成为社区小朋友周末、节假日的“网红打卡地”。

七里社区按照“党旗‘镇’红,一线建功”工程有关要求,以争创市级“五星先进党支部”为抓手,开展“邻聚里”党群服务圈,推进“一老一新”幸福提升工程,围绕如何创新服务“一老一新”,即原集体组织成员以及新增外来常住人口这两类群体,用党群服务圈

不断提升他们的幸福感,推动“家门口”党群服务提质增效。

打造“公共”空间,实现服务“邻聚里”

美的城一期和三期共有37栋楼,可容纳7000多位居民,入住率分别达到90%和40%。为整合资源,打造“邻聚里”党群服务圈,七里社区结合软硬件基础设施,

(下转2版)

市政协开展2024年度首场“联系委员日”活动 郭建主持并讲话

本报讯(韩捷 谭艺婷)为引导政协委员更加积极主动履职尽责、担当作为,激励政协委员更好发挥“三个作用”,1月29日,市政协开展2024年度首场“联系委员日”活动,市政协主席郭建主持并讲话。

座谈会上,来自12个界别的委员代表立足自身履职情况和工作实际,围绕完善界别工作和委员履职评价办法,依次作交流发言。市政协副秘书长、办公室主任何广林,市政协委办主任汤光强分别作回应。

郭建指出,市政协“联系委员日”机制建立以来,市政协党组高度重视,机制实施大半年以来取得一定成效。2024年度首场“联系委员日”活动聚焦加强和改进界别工作以及委员履职评价工作,12位政协委员以高度负责的精

神,提出了具有建设性的意见与建议,会后市政协机关将系统性梳理吸纳各位委员提出的意见建议,对工作和办法做好优化和完善。

就进一步做好界别工作和委员履职评价工作,郭建强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,进一步明确指导思想,把准工作方向。要坚持正确导向,立足围绕中心大局、履职为民开展工作。既要全面兼顾,又要突出重点。重点处理好“责任和义务”“过程和结果”“规定动作和自选动作”“线上和线下”的关系。要抓好考核门槛认定,优化弹性考核办法,合理设定考核权重。鼓励跨界别合作,发挥个性化、差异化的界别优势和特色,不断强化“智慧政协”建设,助推高质量履职。



街头渐“红” 年味渐“浓”

龙年春节即将到来,1月29日,工人们正在悬挂国旗、中国结。一路的红灯火,扮靓了整条街道,成为一道亮丽的风景线。不少市民表示,五星红旗和中国结挂起来,年味就更浓了。

石小刚 摄影报道

江苏银行 镇江分行
国有银行 上市公司 全球百强 江苏银行 守护您的财产安全
结构性存款 一年 1.65%-2.96%

TEVEL 堂皇家纺
国家标准起草单位/非物质文化遗产
86637418